

Уважаемый Рустам Нургалиевич, члены президиума, коллеги!

1 сл. Я, Емельянова Оксана Михайловна, глава Большеподберезинского сельского поселения Кайбицкого муниципального района.

2 сл. Наше поселение одно из крупных в Кайбицком районе. В его состав входят 5 населенных пунктов. Крупное- Большое Подберезье и другие малые. Самые отдаленные находятся в 9 и 13 километрах от центра СП. Численность постоянно проживающего населения более 1000 человек.

В 1944 – 1956 годы Б. Подберезье было районным центром. Это родина героя Советского Союза А.Е.Кошкина. Мы гордимся нашей славной историей.

3 сл. В нашем поселении развитая инфраструктура. Имеется всё необходимое для жителей сёл: школа, детский сад, дом культуры, 3 клуба, 2 библиотеки, отделения почты и сбербанка, врачебная амбулатория, ветеринарный пункт, два больших храма, часовня. На территории действуют магазины, сельхозпредприятия: ООО «Родина», ИП «Хикматуллин», ООО «Август –Кайбицы», действующий рапсовый завод, молочно-товарная ферма.

Работают все республиканские программы, за что большое спасибо нашему Президенту Рустаму Нургалиевичу.

4 сл. Большеподберезинская средняя школа, которая носит имя Героя Советского Союза А. Е. Кошкина - победитель Национального проекта «Образование» «Сто лучших школ Татарстана» - 2006 год, «Сто лучших школ России»- 2007год. В школе обучаются дети из 11 населённых пунктов. В 2012 году был проведён капитальный ремонт и несколько классов оборудованы в рамках проекта «Точка роста».

5 сл. В 2016 году был проведен капитальный ремонт дома культуры в рамках Национального проекта. В нем работают различные клубные формирования и выступает ансамбль «Берёзка», которому в этом году исполнилось 53 года. Я сама являюсь солисткой. Ансамбль выступает как на районной сцене, также выезжает в Республику, участвует в фестивалях «Каравон», «Яблочный спас». В 2020 году было присвоено звание народного самодеятельного коллектива.

6 сл. В 2018 году в рамках реализации Национального проекта «Здравоохранение» построена врачебная амбулатория. В 2021 году им выдали автомобиль Лада Ларгус. С 2016 года начала работать ветлечебница, построенная в рамках реализации Республиканской программы.

7 сл. На территории поселения имеются два храма. В Большом Подберезье – храм Сергия Радонежского, открыт в 2016 году при участии митрополита Татарстанского Феофана.

8 сл. В Малом Подберезье – Храм Успения Пресвятой Богородицы построен в 1910 году, является памятником архитектуры деревянного зодчества. Храм со временем начал рушиться, но при поддержке главы района Альберта Ильгизаровича Рахматуллина, а также на собранные средства жителей провели ремонт и таким образом спасли церковь от разрушения.

9 сл. В 2019 году открылся туристический комплекс «Музей земледелия и сельского быта прошлых веков», инициатором которого был

наш земляк Чекмарёв Петр Александрович. С тех пор круглогодично встречаем туристов со всей страны. В комплексе имеется три мельницы, одна из них, ветряная, считается самой высокой в России. Музейный комплекс выделяется разнообразием сельхозоборудования, техники, различными экспонатами, богатейшими предметами быта сельской жизни.

10 сл. В 2021 году Кайбицкий район и село Б. Подберезье посетил Президент РТ Рустам Нургалиевич Минниханов, где встретился с ветеранами войны и труда, посетил храм, школу и музейный комплекс. Ознакомился с культурными традициями и обрядами нашего многонационального района. Рустам Нургалиевич, мы очень благодарны Вам за оказанное внимание.

11 сл. Поселение также богато на другие природные объекты: имеются 5 плотин, 4 озера.

12 сл. Озеро Большое и река Бирля являются Памятниками природы регионального значения. Есть много родников, которые питают водоемы.

13 сл. Благодаря Республиканским программам на территории сельского поселения более 95% улиц уже имеют твердое покрытие. В 2021 году завершили реконструкцию дороги Каратун- Б.Подберезье 8 км. с асфальтовым покрытием. В этом году в селе Большое Подберезье установлено яркое уличное освещение вдоль центральной дороги и теперь жители говорят, что мы стали похожи на город.

Через наше сельское поселение проходит трасса М 12, которая будет иметь въезд и выезд около Больших Кайбиц. Многие ребята, которые трудились на стороне, вернулись в деревню и работают на строительстве этой трассы.

К сожалению, есть две деревни Плетении и Сосновка, где до сих пор нет дорог с твёрдым покрытием. Надеемся, что в ближайшее время у них появится нормальная дорога.

14 сл. Ещё один вопрос, который волнует моих коллег. В селах Старые Чечкабы, Старое Тябердино, Янсурино и Кушманы имеются мостовые сооружения, которые не стоят ни на чьём балансе. На их содержание и ремонт требуются средства. Эта проблема считается не решенной.

15 сл. С 2014 года действует программа самообложения, благодаря которой очень много сделано: строительство дорог и мостов, благоустройство территории, детские площадки, ремонт водопровода, уличного освещения. Жители активно участвуют в сборе средств самообложения. Собираем по 500 рублей. На сходе в деревне Сосновка жители сами предложили собрать по 1000 рублей. Население убедилось, что всё делается на благо самих же людей.

16 сл. Когда началась спецоперация на Украине, к нам приехали 2 семьи с детьми из ДНР, города Горловка. Им была оказана всесторонняя помощь и поддержка от района и жителей села. Помогли с жильем и благоустройством дома, с приобретением техники, устроили на работу. Дети посещают школу и детский сад, пользуются всеми льготами.

17 сл. С начала частичной мобилизации из поселения было призвано 13 ребят разных возрастов. В том числе из одной семьи д. Каргала ушли сразу два брата Зиновьевы. Со всеми солдатами и офицерами, их семьями

поддерживаем постоянную связь. Мобилизованные получили через администрацию помощь, так как все жители района приняли активное участие в сборе средств. Не осталось в стороне и наше сельское поселение. Мы собрали более 150 тысяч рублей и сдали в районный фонд для экипировки наших ребят. Жители приносили вязанные теплые вещи, предметы личной гигиены. Без нашего внимания не осталась ни одна семья мобилизованного.

18 сл. На День матери мамам и жёнам были вручены продуктовые наборы в администрации района. А мы в свою очередь, 10 декабря, организовали встречу с ними на месте. Часть семей мобилизованных находятся в городах, с ними также поддерживаем связь. На новый год обеспечим их и всех остальных новогодними подарками. Дополнительно для каждого мобилизованного, по инициативе жителей, собрали средства и перечислили непосредственно им.

19 сл. 17 апреля 2022 года мы с честью, как героя проводили нашего погибшего на СВО Нагоркина Артёма Игоревича в последний путь. С семьёй Артёма мы также поддерживаем тесную связь. Его братишку обеспечили поездкой в лагерь спецназа, проводили на разные мероприятия. 22 июня семье погибшего был вручен Орден Мужества (посмертно). Память о нём будет всегда жить в наших сердцах.

В заключении поздравляю всех с наступающим Новым годом, желаю здоровья, успехов в работе, уверенности в завтрашнем дне!